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First Year M.A Degree Examinations 
August / September 2014  

(Directorate of Distance Education) 
ECONOMICS 

DPA 510 Paper – I : Micro Economic Theory  
Time : 3 hrs]        [Max. Marks : 80 (Freshers) 

                             70 (Repeaters) 
Instructions to candidates: 
«zÁåyðUÀ½UÉ À̧ÆZÀ£ÉUÀ¼ÀÄ :  

1. Students who have attended 30 Marks IA scheme will have to answer 
for  total of 70 Marks. 
30 CAPÀUÀ¼À DAvÀjPÀ ¥ÀzÀÞwAiÀÄrAiÀÄ°è §gÀÄªÀ «zÁåyðUÀ¼ÀÄ 70 CAPÀUÀ¼À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ  
GvÀÛj¸À̈ ÉÃPÀÄ. 

2. Students who have attended 20 Marks IA scheme will have to answer 
for total of 80 Marks. 
20 CAPÀUÀ¼À DAvÀjPÀ ¥ÀzÀÞwAiÀÄrAiÀÄ°è §gÀÄªÀ «zÁåyðUÀ¼ÀÄ 80 CAPÀUÀ¼À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ  
 GvÀÛj À̧̈ ÉÃPÀÄ. 

3.  Answer any Five (05) questions from section A ( for students under 
both 70 and 80 marks scheme). Each question carries 14 marks 
« s̈ÁUÀ J £À CrAiÀÄ°è AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ LzÀÄ (05) ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹. (70 & 80 CAPÀUÀ¼À JgÀqÀÄ 
¥ÀzÀÝwAiÀÄ «zÁåyðUÀ½UÉ C£Àé¬Ä À̧ÄvÀÛzÉ) ¥Àæw ¥Àæ±ÉßUÉ 14 CAPÀUÀ¼ÀÄ. 
 

4. Q. No. 11 in section B is compulsory for the students under 80 marks. 
80 CAPÀUÀ¼À ¥ÀzÀÞwAiÀÄrAiÀÄ°è §gÀÄªÀ «zÁåyðUÀ¼ÀÄ «¨sÁUÀ © AiÀÄ°èAiÀÄ 11 £ÉÃAiÀÄ ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß 
PÀqÁØAiÀÄªÁV GvÀÛj À̧ÄªÀÅzÀÄ. 
 
 

Section – A 
« s̈ÁUÀ - J 

  Answer any Five of the following questions. All question carry equal marks. 
   PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ LzÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹j. J¯Áè ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ À̧ªÀiÁ£À CAPÀUÀ¼ÀÄ.                                         
 

1. Explain thew relationship between economic theory and economic policy. 
DyðPÀ ¹zÀÞAvÀ ªÀÄvÀÄÛ DyðPÀ ¤ÃwUÀ¼À ¸ÀA§AzsÀªÀ£ÀÄß «ªÀj¹. 

 
2. Examine Hicky-Allen theory of demand. 

»PÀå-D®£ïgÀ É̈ÃrPÉAiÀÄ ¹zÁÞAvÀªÀ£ÀÄ ¥ÀjÃ²°¹. 
 

3. Critically evaluate the Newmann Morgentorn’s modern utility analysis. 
£ÀÆåªÀÄ£ï ªÀiÁfð À̧Ö£ÀgÀªÀgÀ DzsÀÄ¤PÀ vÀÄ¶ÖUÀÄt «±ÉèÃ±ÀÀuÉAiÀÄ£ÀÄß «ªÀÄ±ÁðvÀäPÀªÁV ªÀiË°åÃPÀj¹. 
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4. Explain the nature of cost curves in short and long runs. 
C¯ÁàªÀ¢ ªÀÄvÀÄÛ ¢ÃWÁðªÀ¢üAiÀÄ°è ªÉZÀÑ gÉÃSÉAiÀÄ ¸ÀégÀÆ¥ÀªÀ£ÀÄß «ªÀj¹. 
 

5. Explain the nature of cost curves in short and long runs. 
C¯ÁàªÀ¢ ªÀÄvÀÄÛ ¢ÃWÁðªÀ¢üAiÀÄ°è ªÉZÀÑ gÉÃSÉAiÀÄ ¸ÀégÀÆ¥ÀªÀ£ÀÄß «ªÀj¹. 
 

6. Personal Linear programming with graphical method. 
gÉÃSÁ avÀæzÀ «zsÁ£ÀzÀ ªÀÄÆ®PÀ À̧gÀ¼À gÉÃSÁvÀäPÀ PÁLðAiÉÆÃd£Á ¥ÀnÖAiÀÄ£ÀÄß ¥Àæ̧ ÀÄÛvÀ¥Àr¹. 
 

7. State the difference between production and selling cost. How firm attain equilibrium 
with selling, selling cost? 
GvÁàzÀ£Á ªÀÄvÀÄÛ ªÀiÁgÀl ªÉZÀÑUÀ¼À £Àr«£À ªÀåvÁå À̧ªÀ£ÀÄß w½¹. ªÀiÁgÁl ªÉZÀÑzÉÆA¢UÉ ºÉÃUÉ  
G¢ÞªÉÄAiÀÄ ¸ÀªÀÄvÉÆÃ®£À ¸Á¢ü̧ ÀÄvÀÛzÉ. 
 

8. Examine critically the Walrasian general equilibrium theory. 
ªÁ®gÀ̧ ïgÀªÀgÀ ¸ÁªÀiÁ£Àå À̧ªÀÄvÉÆÃ®£À ¹zÁÞAvÀªÀ£ÀÄß «ªÀÄ±ÁðvÀäPÀªÁV ¥Àj²Ã°¹. 

 

9. Explain Boumal’s sales maximization model. 
¨ËªÉÆ¯ïgÀ ªÀiÁgÁl UÀjµÀ×vÉAiÀÄ ªÀiÁzÀjAiÀÄ£ÀÄß «ªÀj¹. 

 
10. Explain the different stages of formulation of economic theory. 

DyðPÀ ¹zÁÞAvÀ gÀZÀ£ÉAiÀÄ°ègÀÄªÀ «ªÀzsÀ ºÀAvÀUÀ¼À£ÀÄß «ªÀj¹. 

 
Section – B 

« s̈ÁUÀ - © 

Compulsory question for 80 marks scheme only. 
80 CAPÀUÀ¼À ¥ÀzÀÕzsÀwAiÀÄ «zÁåyðUÀ½UÉ PÀqÁØAiÀÄ ¥Àæ±Éß                      

11. What is collusive oligopoly? How price of output is determined in it? 
¸ÁAXPÀ PÉ®d£À ¸ÁéªÀÄå JAzÀgÉÃ£ÀÄ? CzÀgÀ°è É̄̈ É ªÀÄvÀÄÛ GvÀà£Àß ºÉÃUÉ ¤zsÀðj À̧®àr À̧ÄvÀÛzÉ. 

OR 

Discuss the Ricardo’s theory of distribution. 
jPÁqïðgÀªÀgÀ ºÀAZÀÄ«PÉ ¹zÁÞAvÀªÀ£ÀÄß ZÀað¹. 

         
 

* * * * * * 
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First Year M.A Degree Examinations 
August / September 2014  

(Directorate of Distance Education) 
ECONOMICS 

DPA 520 Paper – II : Development Economics   
Time : 3 hrs]        [Max. Marks : 80 (Freshers) 

                             70 (Repeaters) 
Instructions to candidates: 
«zÁåyðUÀ½UÉ À̧ÆZÀ£ÉUÀ¼ÀÄ :  

1. Students who have attended 30 Marks IA scheme will have to answer 
for  total of 70 Marks. 
30 CAPÀUÀ¼À DAvÀjPÀ ¥ÀzÀÞwAiÀÄrAiÀÄ°è §gÀÄªÀ «zÁåyðUÀ¼ÀÄ 70 CAPÀUÀ¼À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ  
GvÀÛj¸À̈ ÉÃPÀÄ. 

2. Students who have attended 20 Marks IA scheme will have to answer 
for total of 80 Marks. 
20 CAPÀUÀ¼À DAvÀjPÀ ¥ÀzÀÞwAiÀÄrAiÀÄ°è §gÀÄªÀ «zÁåyðUÀ¼ÀÄ 80 CAPÀUÀ¼À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ  
 GvÀÛj À̧̈ ÉÃPÀÄ. 

3.  Answer any Five (05) questions from section A ( for students under 
both 70 and 80 marks scheme). Each question carries 14 marks 
« s̈ÁUÀ J £À CrAiÀÄ°è AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ LzÀÄ (05) ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹. (70 & 80 CAPÀUÀ¼À JgÀqÀÄ 
¥ÀzÀÝwAiÀÄ «zÁåyðUÀ½UÉ C£Àé¬Ä À̧ÄvÀÛzÉ) ¥Àæw ¥Àæ±ÉßUÉ 14 CAPÀUÀ¼ÀÄ. 
 

4. Q. No. 11 in section B is compulsory for the students under 80 marks. 
80 CAPÀUÀ¼À ¥ÀzÀÞwAiÀÄrAiÀÄ°è §gÀÄªÀ «zÁåyðUÀ¼ÀÄ «¨sÁUÀ © AiÀÄ°èAiÀÄ 11 £ÉÃAiÀÄ ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß 
PÀqÁØAiÀÄªÁV GvÀÛj À̧ÄªÀÅzÀÄ. 
 
 

Section – A 
« s̈ÁUÀ - J 

  Answer any Five of the following questions. All question carry equal marks. 
   PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ LzÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹j. J¯Áè ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ À̧ªÀiÁ£À CAPÀUÀ¼ÀÄ.                                         
 

1. Describe the relavence of economic development & developing countries. 
C©üªÀÈ¢Þ²Ã® zÉÃ±ÀUÀ¼À DyðPÀ C©üªÀÈ¢ÞAiÀÄ ¥ÁæªÀÄÄRåvÉAiÀÄ£ÀÄß «ªÀj¹. 

 
2. What is economic development? And explain the different measurements of economic 

development . 
DyðPÀ C©üªÀÈ¢Þ JAzÀgÉÃ£ÀÄ? ªÀÄvÀÄÛ DyðPÀ C©üªÀÈ¢ÞAiÀÄ£ÀÄß ªÀiÁ¥À£À ªÀiÁqÀÄªÀ ««zsÀ  
ªÀiÁ£ÀzÀAlUÀ¼À£ÀÄß «ªÀj¹. 

3. Critically examine the Marxian theory of economic development. 
ªÀiÁPïìðgÀªÀgÀ DyðPÀ C©üªÀÈ¢Þ ¹zÁÞAvÀªÀ£ÀÄß «ªÀi±ÁðvÀäPÀªÁV ¥Àj²Ã°¹. 
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4. Explain the theory of Harrod- Demor model of economic growth. 
ºÀgÁqï-qÉÆÃªÀÄgïgÀªÀgÀ DyðPÀ É̈¼ÀªÀtÂUÉAiÀÄ £ÀªÀÄÆ£ÉAiÀÄ£ÀÄß «ªÀj¹. 
 

5. Discuss the contribution of Joseph Schumpeter to economic development. 
DyðPÀ É̈¼ÀªÀtÂUÉUÉ eÉÆÃ¸É¥sï ±ÀA¦ÃlgïgÀªÀgÀ PÉÆqÀÄUÉUÀ¼À£ÀÄß ZÀað¹. 
 

6. Discuss the role of foreign capital in economic development. 
DyðPÀ C©üªÀÈ¢ÞAiÀÄ°è «zÉÃ² §AqÀªÁ¼ÀzÀ ¥ÁvÀæ PÀÄjvÀÄ ZÀað¹. 
 

7. Analyse the relevance of industrialization for the economic development of 
developing countries.  
C©üªÀÈ¢Þ²Ã® zÉÃ±ÀUÀ¼À DyðPÁ©ªÀÈ¢ÞUÉ PÉÊUÁjÃPÀgÀtUÀ¼À ªÀÄºÀvÀéªÀ£ÀÄß «±ÉèÃ¶¹. 
 

8. Describe the role of foreign trade in the economic development of developing 
countries. 
C©üªÀÈ¢Þ²Ã® zÉÃ±ÀUÀ¼À DyðPÁ©üªÀÈ¢ÞAiÀÄ°è «zÉÃ² ªÁå¥ÁgÀzÀ ¥ÁvÀæ «ªÀj¹. 

 

9. What are sources and internal resource mo------ and explain their merits and demerirs. 
DAvÀjPÀ À̧A¥À£ÀÆä®zÀ ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ C«UÀ¼À UÀÄt-CªÀUÀÄtUÀ¼ÀÄ AiÀiÁªÀÅªÀÅ w½¹j. 

 
10. Explain the different investment criteria in developing countries. 

C©üªÀÈ¢Þ²Ã® zÉÃ±ÀUÀ¼À C©üªÀÈ¢ÞUÉ ºÀÆrPÉAiÀÄ ««zsÀ ªÀiÁ£ÀzÀAqÀUÀ¼À£ÀÄß «ªÀj¹j. 

 
Section – B 

« s̈ÁUÀ - © 

Compulsory question for 80 marks scheme only. 
80 CAPÀUÀ¼À ¥ÀzÀÞwAiÀÄ «zÁåyðUÀ½UÉ PÀqÁØAiÀÄ ¥Àæ±Éß                      

11. Explain the process of disguised unemployment in developing economy.  
C©üªÀÈ¢Þ²Ã® DyðPÀvÉAiÀÄ°è ªÀÄgÉªÀiÁ¹zÀ ¤gÀÄzÉÆåÃUÀzÀ ¸ÀªÀÄ Ȩ́åAiÀÄ£ÀÄß «ªÀj¹. 

OR 

Give a critical assessment of dualistic theories. 
zÀéAzÀévÀé ¹zÁÞAvÀUÀ¼À §UÉÎ nÃPÁvÀäPÀªÁV ªÀiË°éÃPÀj¹. 

         
 

* * * * * * 
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First Year M.A Degree Examinations 
August / September 2014  

(Directorate of Distance Education) 
ECONOMICS 

DPA 530 Paper – III : Quantitative Methods For Economists   
Time : 3 hrs]        [Max. Marks : 80 (Freshers) 

                             70 (Repeaters) 
Instructions to candidates: 
«zÁåyðUÀ½UÉ À̧ÆZÀ£ÉUÀ¼ÀÄ :  

1. Students who have attended 30 Marks IA scheme will have to answer 
for  total of 70 Marks. 
30 CAPÀUÀ¼À DAvÀjPÀ ¥ÀzÀÞwAiÀÄrAiÀÄ°è §gÀÄªÀ «zÁåyðUÀ¼ÀÄ 70 CAPÀUÀ¼À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ  
GvÀÛj¸À̈ ÉÃPÀÄ. 

2. Students who have attended 20 Marks IA scheme will have to answer 
for total of 80 Marks. 
20 CAPÀUÀ¼À DAvÀjPÀ ¥ÀzÀÞwAiÀÄrAiÀÄ°è §gÀÄªÀ «zÁåyðUÀ¼ÀÄ 80 CAPÀUÀ¼À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ  
 GvÀÛj À̧̈ ÉÃPÀÄ. 

3.  Answer any Five (05) questions from section A ( for students under 
both 70 and 80 marks scheme). Each question carries 14 marks 
« s̈ÁUÀ J £À CrAiÀÄ°è AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ LzÀÄ (05) ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹. (70 & 80 CAPÀUÀ¼À JgÀqÀÄ 
¥ÀzÀÝwAiÀÄ «zÁåyðUÀ½UÉ C£Àé¬Ä À̧ÄvÀÛzÉ) ¥Àæw ¥Àæ±ÉßUÉ 14 CAPÀUÀ¼ÀÄ. 
 

4. Q. No. 11 in section B is compulsory for the students under 80 marks. 
80 CAPÀUÀ¼À ¥ÀzÀÞwAiÀÄrAiÀÄ°è §gÀÄªÀ «zÁåyðUÀ¼ÀÄ «¨sÁUÀ © AiÀÄ°èAiÀÄ 11 £ÉÃAiÀÄ ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß 
PÀqÁØAiÀÄªÁV GvÀÛj À̧ÄªÀÅzÀÄ. 
 

Section – A 
« s̈ÁUÀ - J 

  Answer any Five of the following questions. All question carry equal marks. 
   PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ LzÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹j. J¯Áè ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ À̧ªÀiÁ£À CAPÀUÀ¼ÀÄ.                                         
 

1. Discuss the importance of quantitative methods in Economic analysis. 
DyðPÀ «±ÉèÃµÀuÉAiÀÄ°è ¥ÀjªÀiÁ£ÁvÀäPÀ «zsÁtUÀ¼À ¥ÁæªÀÄÄRåvÉAiÀÄ¤ß ZÀað¹. 

 
2. Given the demand and supply functions as Qd= 100-2p and Qs = 3p-50. Examine the 

effect on equilibrium price and quantity, if a specific tax of Rs. 5 is imposed on the 
supplier. What proportions of tax is borne by the consumer? How much revenue will 
government collect as a result of the tax? 
É̈ÃrPÉ ©A§PÀ Qd= 100-2p  ªÀÄvÀÄÛ ¤ÃrPÉ ©A§PÀ Qs = 3p-50. ªÀ£ÀÄß §¼À¹, ¥Àæw WÀlPÀPÉÌ gÀÆ    

5/- gÀ vÉjUÉAiÀÄ£ÀÄß GvÁàzÀPÀgÀ ªÉÄÃ É̄ «¢ü¹zÁUÀ GAmÁUÀÄªÀ ºÉÆ À̧ ¸ÀªÀÄvÉÆÃ®£À É̄̈ É ªÀÄvÀÄÛ    
¥ÀæªÀiÁtUÀ¼À£ÀÄß ªÀÄvÀÄÛ vÉjUÉ¬ÄAzÀ §gÀÄªÀ ªÀgÀªÀiÁ£À ªÀÄvÀÄÛ C£ÀÄ s̈ÉÆÃVAiÀÄ vÉjUÉ ¥ÀæªÀiÁtªÀ£ÀÄß  
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
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3. Solve the set of simultaneous equations by using Cramer’s rule. 
PÉ¼ÀV£À ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À£ÀÄß PÁæªÀÄgï ¤AiÀÄªÀÄ §¼À¹ ©r¹. 

x1 +x2+x3=3 
2x1-x2-x3=0 
3x1-4x2+x3=8 

 
4. a) The product transformation curve of a firm is given by  

      (x-80)  (y-60)  = 1200 
Find the maximum amount of x and y the firm can produce. What amount of x and y 
should be produced in order to have x=y? 
MAzÀÄ PÀA¥À¤AiÀÄÄ GvÁà̧ À£Á ¥ÀjªÀvÀð£Á gÉÃSÉAiÀÄÄ (x-80)  (y-60)  = 1200 EzÁÝUÀ PÀA¥À¤AiÀÄÄ 
GvÁà¢ À̧§ºÀÄzÁzÀ UÀjµÀ× ¥ÀæªÀiÁtzÀ x ªÀÄvÀÄÛ  y UÀ¼ÉµÀÄÖ? x=y DUÀ̈ ÉÃPÁzÀgÉ JµÀÄÖ ¥ÀæªÀiÁtzÀ x 
ªÀÄvÀÄÛ y UÀ¼À£ÀÄß GvÁà¢¸À̈ ÉÃPÀÄ? 
 

b) Pareto’s law of distribution of income for an economy is given by  
              N=    

Find how many have income in between Rs. 3600 and 10,000? 
¥ÁåjmÉÆÃ DzÁAiÀÄ «vÀgÀuÉ À̧«ÄÃPÀgÀtªÀ£ÀÄß PÉ¼ÀV£ÀªÀÄvÉ PÉÆqÀ̄ ÁVzÉ. 

 N=    
gÀÆ 3600 ªÀÄvÀÄÛ gÀÆ 10000 gÀÆ¥Á¬Ä DzÁAiÀÄzÀ £ÀqÀÄªÉ EgÀÄªÀªÀgÀ ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
 

5. Minimize the following average cost function and show that at the maximum of AC, 
AC=MC 
          e  10- yx3 + 3x4 
PÉ¼ÀV£À ¸ÀgÁ À̧j  ªÉZÀÑ ©A§PÀªÀ£ÀÄß PÀ¤µÀ×UÉÆ½¹. PÀ¤µÀ× À̧gÁ À̧j ªÉZÀÑzÀ°è À̧gÁ¸Àj ªÉZÀÑ ¹ÃªÀiÁAvÀ  
ªÉZÀÑPÉÌ ¸ÀªÀÄ£ÁVgÀÄvÀÛzÉ J£ÀÄßªÀÅzÀ£ÀÄß vÉÆÃj¹. 

       e  10- yx3 + 3x4 
 

6. Calculate mean, median and mode for the following data.. 
PÉ¼ÀV£À £Áå À̧PÉÌ À̧gÁ¸Àj, ªÀÄzsÀåPÀ ªÀÄvÀÄÛ §ºÀÄ¼ÀPÀUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

Class interval 
ªÀUÁðAvÀgÀ 

0-10 10-20 20-30 30-40 40-50 50-60 

Frequency  
DªÀÈwÛ 

10 20 30 40 12 8 

 

7. Calculate Fisher’s idal index numbers for the following data. 
PÉ¼ÀV£À £À̧ ÀAiÀiÁ À̧PÉÌ ¦µÀgïgÀªÀgÀ DzÀ±Àð À̧ÆZÀåAPÀªÀ£ÀÄß PÀAr»r¬Äj. 

Commodity  Base year 
DzsÁgÀ ªÀµÀð 

Current year 
¥Àæ̧ ÀÄÛvÀ ªÀµÀð 

Price 
( É̄̈ É) 

Quantity 
(¥ÀæªÀiÁt) 

Price 
( É̄̈ É) 

Quantity 
(¥ÀæªÀiÁt) 

A 
B 
C 
D 

10 
15 
12 
20 

80 
90 
70 
60 

15 
12 
20 
10 

70 
60 
80 
50 
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8.  Calculate Karl pearson’s co-efficient of correlation for the following data. 
PÉ¼ÀV£À ªÁå À̧PÉÌ PÁ¯ïð ¦üAiÀÄgï¸À£ïì UÀÄuÁAPÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

X  10 20 30 40 50 60 70 80 
Y  20 30 40 50 60 70 80 90 

 

9. Calculate standard deviation for the following data. 
PÉ¼ÀV£À £Áå À̧PÉÌ «ZÀ®£ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

Class interval 
ªÀUÁðAvÀgÀ 

0-10 10-20 20-30 30-40 40-50 

Frequency  
DªÀÈwÛ 

     

 

 
10. Fit a straight line trend to the figures given below by the method of least square. 

PÉ¼ÀV£À £Áå À̧PÉÌ PÀ¤µÀ×ªÀUÀð ªÀÄÆ® PÀæªÀÄªÀ£À£ÀÄß À̧j¹ MAzÀÄ À̧gÀ¼À gÉÃSÉAiÀÄ£ÀÄß C¼ÀªÀr¹. 
 

Year  
ªÀµÀð 

2000  2001 2002 2003 2004 2005 2006 

Profit  
¯Á s̈À (000’s) 

20 30 40 15 45 50 60 

 

 
Section – B 

« s̈ÁUÀ - © 

Compulsory question for 80 marks scheme only. 
80 CAPÀUÀ¼À ¥zÀÞÀwAiÀÄ «zÁåyðUÀ½UÉ PÀqÁØAiÀÄ ¥Àæ±Éß                      

11. Explain various measures of correlation.  
À̧ºÀ̧ ÀA s̈ÀzÀzÀ «ªÀzsÀ C¼ÀvÉUÀ¼À£ÀÄß «ªÀj¹. 

OR 

Explain the different types of matrices. 
«ªÀzsÀ ªÀiÁvÀÈPÉUÀ¼À£ÀÄß «ªÀj¹. 

         
 

* * * * * * 
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First Year M.A Degree Examinations 
August / September 2014  

(Directorate of Distance Education) 
ECONOMICS 

DPA 540 Paper – IV : Agricultural Economics   
Time : 3 hrs]        [Max. Marks : 80 (Freshers) 

                             70 (Repeaters) 
Instructions to candidates: 
«zÁåyðUÀ½UÉ À̧ÆZÀ£ÉUÀ¼ÀÄ :  

1. Students who have attended 30 Marks IA scheme will have to answer 
for  total of 70 Marks. 
30 CAPÀUÀ¼À DAvÀjPÀ ¥ÀzÀÞwAiÀÄrAiÀÄ°è §gÀÄªÀ «zÁåyðUÀ¼ÀÄ 70 CAPÀUÀ¼À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ  
GvÀÛj¸À¨ÉÃPÀÄ.          

2. Students who have attended 20 Marks IA scheme will have to answer 
for total of 80 Marks. 
20 CAPÀUÀ¼À DAvÀjPÀ ¥ÀzÀÞwAiÀÄrAiÀÄ°è §gÀÄªÀ «zÁåyðUÀ¼ÀÄ 80 CAPÀUÀ¼À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ  
 GvÀÛj À̧̈ ÉÃPÀÄ. 

3.  Answer any Five (05) questions from section A ( for students under 
both 70 and 80 marks scheme). Each question carries 14 marks 
« s̈ÁUÀ J £À CrAiÀÄ°è AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ LzÀÄ (05) ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹. (70 & 80 CAPÀUÀ¼À JgÀqÀÄ 
¥ÀzÀÝwAiÀÄ «zÁåyðUÀ½UÉ C£Àé¬Ä À̧ÄvÀÛzÉ) ¥Àæw ¥Àæ±ÉßUÉ 14 CAPÀUÀ¼ÀÄ. 
 

4. Q. No. 11 in section B is compulsory for the students under 80 marks. 
80 CAPÀUÀ¼À ¥ÀzÀÞwAiÀÄrAiÀÄ°è §gÀÄªÀ «zÁåyðUÀ¼ÀÄ «¨sÁUÀ © AiÀÄ°èAiÀÄ 11 £ÉÃAiÀÄ ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß 
PÀqÁØAiÀÄªÁV GvÀÛj À̧ÄªÀÅzÀÄ. 
 

Section – A 
« s̈ÁUÀ - J 

  Answer any Five of the following questions. All question carry equal marks. 
   PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ LzÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹j. J¯Áè ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ À̧ªÀiÁ£À CAPÀUÀ¼ÀÄ.                                         
 

1. Discuss the nexus between agricultural development and inclusive growth.  
J®ègÀ£ÀÄß M¼ÀUÉÆ¼ÀÄîªÀ ¨É¼ÀªÀtÂUÉ ªÀÄvÀÄÛ PÀÈ¶ C©üªÀÈ¢Þ £ÀqÀÄ«£À À̧A§AzsÀªÀ£ÀÄß ¸ÁzÀgÀ¥Àr¹j. 

 
2. Justify the need for interdependence between agriculture and industry. Suggest 

measures to consolidated the linkages.  
PÀÈ¶ ªÀÄvÀÄÛ PÉÊUÁjPÉ £ÀqÀÄ«£À CAvÀgï CªÀ®A§£ÉAiÀÄ CUÀvÀåªÀ£ÀÄß ¥ÀÛw¥Á¢¹. ¥ÀgÀ̧ ÀàgÀ  
CªÀ®A§£ÉAiÀÄ£ÀÄß ºÀnÖUÉÆ½ À̧®Ä PÀæªÀÄUÀ¼À£ÀÄß À̧Æa¹. 
 

3. Explain the agricultural production function. What are its implications?. 
PÀÈ¶ GvÁàzÀ£Á ©A§PÀªÀ£ÀÄß «ªÀj¹. EzÀgÀ EAVÃvÁxÀðUÀ¼ÉÃ£ÀÄ? 

Contd………2 
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4. Explain the determinants of agricultural productivity. Discuss the reasons of law 
agricultural productivity. 
PÀÈ¶ GvÁàzÀPÀvÉAiÀÄ ¤zsÁðgÀPÀUÀ¼À£ÀÄß «ªÀj¹. EzÀÄ PÉ¼ÀªÀÄlÖzÀ°ègÀÄªÀÅzÀPÉÌ PÁgÀtUÀ¼À£ÀÄß PÀÄjvÀÄ  
ZÀað¹. 
 

5. Explain the supply behavior of agricultural products with the help of cab-web theory. 
Suggest measures to stabilize the supply of agricultural products.. 
PÁ¨ï-ªÉ̈ ï ¹zÁÞAvÀzÀ £ÉgÀ«¤AzÀ PÀÈ¶ GvÀà£ÀßUÀ¼À ¥ÀÆgÉÊPÉAiÀÄ ªÀvÀð£ÉAiÀÄ£ÀÄß «ªÀj¹. EzÀ£ÀÄß  
¹ÜgÀUÉÆ½¸À®Ä PÀæªÀÄUÀ¼À£ÀÄß ¸ÀÆa¹. 
 

6. Examine the role of agriculture in rural livelihood system. What are the recent trends 
in the same? 
UÁæ«ÄÃt fÃªÀ£ÉÆÃ¥ÁAiÀÄ ªÀåªÀ̧ ÉÜAiÀÄ°è PÀÈ¶AiÀÄ ¥ÁvÀæªÀ£ÀÄß ¥Àj²Ã°¹. PÀÈ¶ DzsÁjvÀ  
fÃªÀ£ÉÆÃ¥ÁAiÀÄUÀ¼À À̧È¶ÖAiÀÄ°è PÀAqÀÄ§gÀÄªÀ ¥ÀæªÀÄÄR ¥ÀæªÀÈwÛUÀ¼ÀÄ AiÀiÁªÀÅªÀÅ? 
 

7. Define sustainable agriculture. What strategies do you suggest to popularize the same. 
À̧Ä¹ÜgÀ PÀÈ¶AiÀÄ£ÀÄß ªÀåSÁå¤¹. EzÀ£ÀÄß d£À¦æAiÀÄUÉÆ½ À̧®Ä ¤ÃªÀÅ AiÀiÁªÀ vÀAvÀæPË±À®åUÀ¼À£ÀÄß  

¥Àæ¸ÁÛ¦¸ÀÄwÛÃgÁ? 
 

8. Discuss the determinants of the demand for agricultural credit. Account for the gap 
between the demand for and supply of agricultural credit.. 
PÀÈ¶ ¥ÀwÛ£À É̈ÃrPÉAiÀÄ ¤zsÁðgÀUÀ¼À£ÀÄß PÀÄjvÀÄ ZÀað¹. EzÀgÀ É̈ÃrPÉ ªÀÄvÀÄÛ ¥ÀÆgÉÊPÉAiÀÄ £ÀqÀÄ«£À  
CAvÀgÀPÉÌ PÁgÀtUÀ¼À£ÀÄß ¥ÀgÁåªÀ̄ ÉÆÃQ¹. 

 

9. Analyse the role of co-operatives in agricultural development in India. What are the 
challenges being faced by them? 
PÀÈ¶ C©üªÀÈ¢ÞAiÀÄ°è À̧ºÀPÁj ¸ÀA¸ÉÜUÀ¼À ¥ÁvÀæªÀ£ÀÄß ¥Àj²Ã½¹. F ¤nÖ£À°è EªÀÅUÀ¼ÀÄ JzÀÄj À̧ÄwÛgÀÄªÀ  
À̧ªÁ®ÄUÀ¼ÀÄ AiÀiÁªÀÅªÀÅ? 

 
10. “Regional variations in agricultural development are due to variations in the 

availability of infrastructural facilities”. Substantiate. 
“ªÀÄÆ®¸ËPÀAiÀÄðUÀ¼À ® s̈ÀåvÉAiÀÄ°è£À ªÀåvÁå À̧UÀ¼ÀÄ PÀÈ¶ C©üªÀÈ¢ÞAiÀÄ°è PÀªÀÄqÀÄ§gÀÄªÀ ¥ÁæzÉÃ²PÀ  
ªÀåvÁå¸ÀUÀ¼À ªÀÄÆ®PÁgÀtªÁVzÉ”. ¥ÀÄ¶×ÃPÀj¹. 

 
Section – B 

« s̈ÁUÀ - © 

Compulsory question for 80 marks scheme only. 
80 CAPÀUÀ¼À ¥ÀzÀÕzsÀwAiÀÄ «zÁåyðUÀ½UÉ PÀqÁØAiÀÄ ¥Àæ±Éß                      

11. Account for the agricultural stagnation in India. Suggest measures for its revival. 
s̈ÁgÀvÀzÀ PÀÈ¶ªÀ®AiÀÄzÀ dqÀvÉUÉ PÁgÀtUÀ¼À£ÀÄß «ªÀj¹. EzÀgÀ ¥ÀÄ£À±ÉÑÃvÀ£ÀPÉÌ PÀæªÀÄUÀ¼À£ÀÄß À̧Æa¹. 

OR 

“Land reforms is an unfinished agenda in India”. Comment. 
“ s̈ÁgÀvÀzÀ°è s̈ÀÆ¸ÀÄzsÁgÀuÉUÀ¼ÀÄ C¥ÀÆtðUÉÆAqÀ PÁAiÀÄðPÀæªÀÄ”. «ªÀÄ²ð¹. 

         
* * * * * * 
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